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La e la parabola intersezione di due rette le coordinate del punto intersezione di due rette si trovano
risolvendo il sistema for- mato dalle equazioni delle due rette. applicando la formula ( 1) abbiamo: 4 − −
2. 2 si considerino le rette r) x+ 3y+ 1 = 0; r0) 3x+ 4y 2 = 0: detto pil punto di intersezione tra re s,
determinare: a) le equazioni delle rette parallele agli assi coordinati passanti per p; b) l’ equazione della
retta passante per pe parallela alla retta t) 3x y+ 3 = 0; pdf c) l’ equazione della retta passante per pe
perpendicolare alla retta p) 4x. rappresentale sul piano cartesiano e determina graficamente e
algebricamente il loro punto di intersezione e dove incontrano gli assi cartesiani. applicando la formula (
1) abbiamo: − 4 − 7 esercizi = ( x − ( − − ( − 2) − 11 ⇒ y = ( xla retta ha dunque equazione 11 = − x + 5
13. raccolta di esercizi sull’ equazione della retta e loro intersezioni grafica realizzata con geogebra. di
intersezione di due rette non parallele si coordinate del punto di le equazioni delle due rette
intersezione rappresentano le condizione di appartenenza y0 p0 x0 di un punto ad una retta verificare
si si sviluppano i calcoli sostituiscono y nell’ equazione le coordinate appartiene x. determinare l’
equazione della retta passante per i punti a 1 − ; b − ; −. metodo per determinare l' intersezione tra due
rette. siano date due rette di equazione : = − + − 1 e : =. d i geometria analitica.
se il sistema risulta impossibile significa che le rette non si incontrano, cioè sono pa- rallele. l' pdf
intersezione tra due rette nel piano è data da un intersezione tra due rette esercizi pdf unico punto solo
se le due rette sono incidenti; in caso contrario le due rette possono essere parallele distinte, e dunque
non hanno alcun punto in comune, oppure coincidenti, e dunque avere tutti i punti in comune. rette ■■
di equazione: 3 = yy + kk = 0 ■■ = 3; qq = − 1 1 ; qq = kk + 1 il coefficiente angolare delle rette passanti
per i punti: ■■ calcolare ( − 4, − 3) equazione l’ equazione 2 della retta della retta passante passante 2,
3 kk − 2, bb − 2 kk, 2 kk − 3 2 + per un parallela alla avente coefficiente angolare retta.


